
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ

ATA  DA  4ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  ANUAL  DO  NÚCLEO  DOCENTE 
ESTRUTURANTE  (NDE)  DO  CURSO  DE  LICENCIATURA  EM  EDUCAÇÃO  DO 
CAMPO – CIÊNCIAS AGRÁRIAS E BIOLOGIA

Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, às nove horas teve início a 
quarta  reunião  ordinária  do  NDE,  realizada  de  forma  presencial  na  sala  2,  bloco  k,  da 
Universidade  Federal  do  Amapá,  no  Campus Marco  Zero.  Participaram  da  reunião  os 
membros do NDE: professores Mellissa Sousa Sobrinho, Kalyne Sonale Arruda de Brito, 
Ricardo  Marcelo  dos  Anjos  Ferreira,  Elizabeth  Machado Barbosa,  Débora  Mate  Mendes, 
Rosimeire Trindade e Galdino Xavier de Paula Filho que, na qualidade de presidente do NDE, 
presidiu a reunião, com pauta única que foi informar da Abertura da 2ª fase da avaliação do 
curso pelo MEC (conforme memorando eletrônico Nº 21/2024 - DEAVI*); discutir sobre 
questões  relacionadas  a  essa  demanda e  encaminhar  para  o  Colegiado  de  Curso.  O 
professor Galdino informou de duas situações fundamentais que haviam ocorrido nos últimos 
dias,  que precisavam de um encaminhamento e que por isso precisou reunir  o NDE para 
tirarem alguma decisão em conjunto; a primeira foi de que o curso recebeu memorando do 
DEAVI  informando  que  foi  aberto  processo  pelo  INEP  para  realizar  a  segunda  fase  da 
avaliação do curso que era a visita virtual, foi solicitado ao DEAVI a inserção de documentos 
na plataforma e-mec e que logo em breve estaria sendo agendada a visita, a coordenação de 
curso conversou com a técnica do DEAVI sobre a possibilidade de solicitar prorrogação desta 
avaliação,  mas isso só poderia  ocorrer  diante  de um cenário  de  greve,  o  que já  era  uma 
previsão na UNIFAP. A segunda informação foi a de que a SECADI informou que os cursos 
de  Licenciatura  em  Educação  do  Campo  que  estavam  passando  pelas  avaliações 
convencionais do MEC estavam obtendo notas baixas, e que estava em um diálogo junto ao 
MEC para  realizar  cadastro  de  avaliadores  que  fossem  professores  nestas  LEDOCs,  um 
processo  que  ainda  estava  consolidado,  mas  poderia  avançar.  Considerando  o  cenário  de 
greve,  que  poderia  interromper  os  trabalhos  do  NDE  quanto  à  reformulação  do  PPC,  a 
presidência  do  NDE consultou  os  demais  membros  sobre,  por  onde  avançar:  declinar  da 
avaliação do INEP e aguardar o avanço da negociação da SECADI sobre a possibilidade do 
curso ser avaliado por professores de LEDOCs do Brasil, o que poderia ocorrer somente no 
outro ano? Responder positivo ao memorando do DEAVI e aceitar a avaliação convencional 
prevista  para  o  segundo semestre  de  2024? O NDE decidiu  por  solicitar  a  suspensão da 
avaliação do curso enquanto durar a greve, e depois prosseguir com a reformulação do PPC e 
a  avaliação  normal  do  MEC.  Não  dar  para  confiar  nesta  perspectiva  apresentada  pela 
SECADI  porque  é  algo  que  ainda  está  em  construção,  e  assim  ficou  a  definição  para 
apresentar  na  reunião  de  colegiado.  A seção  deu-se  por  encerrada  às  onze  horas  e,  para 
constar, eu, Galdino Xavier de Paula Filho, lavrei a presente ata, que, após analisada, será 
assinada por mim e pelos demais representantes deste Núcleo Docente Estruturante presentes 
na respectiva reunião. Macapá, dezenove de abril de dois mil e vinte e quatro.
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